

政务简报

黔东南党史

1950年(6月)

6月11日 黎平匪首杨标指使从江匪首张承龙等,以会谈为名,诱杀拥护共产党的从江县人民公安总队总队长陈佩琼。从江全县沦为匪区。1951年1月,独山专署追认陈佩琼为烈士。

6月16日 镇远专署根据省编委决定,要求各县按原有乡(镇)、保、甲建立行政机构。乡(镇)设乡(镇)长1名,干事2名,农会主席1名。保设农会主席1名。

6月21日至7月10日 贵州军区剿匪部队东集团对瓮安、余庆、湄潭3县结合部及黄平北部地区的土匪进行合围,歼匪“392”部队野战副司令王福堂以下3170余人。这次合围是贵州剿匪斗争的转折点。合围的主战区虽然在黔东南境内,但当时余庆县属于镇远地区,合围消灭了余庆西部和黄平北部之匪,对镇远地区党政军民起到极大鼓舞作用,黔东南的剿匪随之转入全面进攻。

6月 人民解放军51师152团开始剿丹寨土匪。至9月与匪作战99次,歼匪1970余人。该县股匪大部被消灭。

(选自州委党史研究室编《中国共产党黔东南州历史大事记》)

重温为民初心 根植红色基因

——党史学习教育州委宣讲团走进州妇联系统、州共青团系统、州教育系统

黔东南州融媒体中心记者 黄思铭

近日,党史学习教育州委宣讲团成员深入州妇联系统、州共青团系统、州教育系统开展宣讲。广大党员干部通过现场和视频会议等形式聆听宣讲。大家表示,要从党史学习教育中汲取智慧力量,做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,要以党史照亮前行之路、激发奋进之力。

在全州妇联系统党史学习教育宣讲报告会上,州委宣讲团成员、州委党史研究室二级调研员莫新华为大家作宣讲报告。莫新华紧紧围绕习近平总书记党史学习教育动员大会上的重要讲话精神,深刻阐释了开展党史学习教育的重大意义,并详细讲解中国共产党百年奋斗的光辉历程和历史贡献等内容。

“我要把会议精神领会好,回去及时传达给我们苗寨群众,把党史学深、学透,将我们的苗绣文化传承给下一代。”凯里市凯棠镇梅香村党支部书记顾兰花说。

当天一起参加全州妇联系统党史学习教育宣讲报告会的州人民医院泌尿外科二病区护士长王宇荣说:“通过学习,我对党史有了更进一步的了解和认识,受益颇深。在接下来的工作中,我要用我们的抗疫精神时刻激励自己,切实践行救死扶伤精神,不忘初心,以身作则、争当先锋。”

在全州教育系统党史学习教育宣讲报告会上,州委宣讲团成员、州委党校马列教研部副主任杨汉林以“民族先锋队百年铸辉煌”为题,为参会的党员干部带来了一场精彩的党史宣讲。

杨汉林以生动的语言、详实的文献资料带领大家重温了党从开天辟地到改天换地、翻天覆地的百年奋斗历程,总结提炼了中国共产党带领全国人民从站起来到富起来再到强起来所取得的历史性成就,解读了党的思想理论体系,探寻了百年大党的精神谱系。参会的党员干部表示,杨汉林的宣讲报告层次分明、主旨清晰、激情生动,既有深入浅出的理论阐释,又有旁征博引的精彩分析,让大家坚信,在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下,全体中华儿女勠力同心、奋力拼搏,就一定能够实现中华民族伟大复兴的中国梦。

在全州共青团系统党史学习教育宣讲报告会上,州委宣讲团成员、州直机

关工委副书记朱卫平作宣讲报告。朱卫平围绕深入学习领会习近平总书记关于党的历史的重要论述,充分认识开展党史学习教育的重大意义,贯彻落实习近平总书记视察贵州重要讲话精神,用鲜明的观点、大量的史实,深刻阐明了党史学习教育为什么学、学什么、怎么学、达到什么目的等一系列问题。

“回去之后,我们一定要组织全市各级团组织,迅速掀起党史学习教育高潮,同时结合今年建党一百周年契机,借助团日宣讲团这个团体,把我们的党史学习教育落实到我们全市各中小学,真正地做到高举团旗和队旗跟党走,培育好新时代好青年。”凯里团市委副书记陆昕对此次党史学习教育宣讲感受颇深。

一次次宣讲,让党员干部重温为民初心;一次次聆听,将红色基因根植于全州广大党员干部的血脉之中。

“我要把会议精神领会好,回去及时传达给我们苗寨群众,把党史学深、学透,将我们的苗绣文化传承给下一代。”凯里市凯棠镇梅香村党支部书记顾兰花说。

当天一起参加全州妇联系统党史学习教育宣讲报告会的州人民医院泌尿外科二病区护士长王宇荣说:“通过学习,我对党史有了更进一步的了解和认识,受益颇深。在接下来的工作中,我要用我们的抗疫精神时刻激励自己,切实践行救死扶伤精神,不忘初心,以身作则、争当先锋。”

农村防汛设施要安全通畅

随着美丽乡村建设日新月异,绝大多数村庄的街道全部实现硬化,但有些村内街道没有安装地下排水管道和用砖石砌筑的地下排水道,个别农户还有欺街占道、填平堵死排水沟的现象。村内和村周围历史上遗留下来的自然“蓄水大坑”被填平盖上了私房和其他建筑物,有的还变成了自家菜地。一些面积较大、较深的大坑甚至变成了乱堆乱放的“垃圾坑”,夏季更是臭气难闻、造成环境污染。再看一望无际的农田,过去排水沟渠错落有致,泄洪排涝畅通无阻,“雨过天晴庄稼旺”是令人难忘的美景。

上述问题在农村带有不同程度的普遍性。加之多年干旱少雨,地下水涌急剧下降,农村夏季防汛基本成了“季节口号”。对此,我们不能熟视无睹、漠然处之。要采取补救措施,全力打通农村防汛设施的“肠梗阻”。

近日笔者在乡调研中有些村民反映说:“一听到天气预报有大雨和强降雨,村民们个个提心吊胆,生怕沦为‘水淹村’,也怕农户快到的丰收果实遭到洪水一劫!”

搞好农村防汛工作,确保农村防汛设施安全通畅,关系到美丽乡村建设和实现乡村振兴的长远大计。首先要坚持因地制宜,搞好规划设计,把农村防汛设施纳入重点民生项目。其次要加大宣传力度,教育和引导农民破除“致富重要、防汛次要”的麻痹意识,牢固树立“防灾、减灾、抗灾、救灾”的思维观念,时刻做到有备无患,防患于未然。三是有关部门要深入农村和农田,进行实地调研和勘查,搞好农田排水设施工程的设计和修复,禁止盲目“填坑盖房”、私搭乱建现象。四是硬化农村街道没有预留地下排水设施的,要在街道两侧补上这一施工项目,以防止水灾给农民群众财产和生命安全带来危害。五是要依法依规搞好农村防汛基础设施的保护工作,对擅自破坏农村防汛设施的种种不法行为,要给予严厉查处。



近日,黔东南州交通运输局到帮扶村榕江县平永镇龙塘村、中寨村开展巩固拓展脱贫攻坚成果、衔接推进乡村振兴工作的同时,为帮扶村的妇女儿童进行《中华人民共和国妇女儿童权益保护法》宣讲,入户走访关爱留守儿童,为留守儿童当“爱心妈妈”,与留守儿童一起做家务,帮她们梳头,辅导孩子们学习等,让单亲留守儿童感受到“妈妈的爱”。

镇远县:

“线上线下”联动深化党史学习教育

本报讯(通讯员 唐杰)连日来,在党史学习教育中,镇远县各单位把党史学习教育知识竞赛、答题、集中学习等作为推进党史学习教育的有力抓手,积极引导党员干部通过“线上+线下”的形式参与到党史学习教育中来,扎实推动党史学习教育走心走实走深。

“秋收起义时,毛泽东领导的革命队伍被称为?”“第一次全国苏维埃代表大会在哪里举行?”该县教育和科技局党支部举办

麻江县:

挖掘乡土文艺人才 助力乡村振兴

本报讯(通讯员 周清志 赵龙玉)近日,听说自己的画作将在网络平台对外销售,麻江县谷洞镇大坪村一组的陈国江掩饰不住内心的喜悦,逢人便说,这是他做梦都没想到的。

提起陈国江,左邻右舍无不为之惋惜。2018年5月,在外务工的他不慎从楼上摔下,颈椎脊髓损伤造成四肢瘫痪。尽管命运给他开了个天大的玩笑,但他却没有向命运低头。伤好后,尽管双手还不怎么灵便,他毅然拿起画笔坚持每天画画,这一坚持就是两年多。他用一幅幅绘

镇远县:

“线上线下”联动深化党史学习教育

办了“喜迎建党100周年”党史知识竞赛。通过闭卷笔试和知识抢答的形式,检验党员干部对党史知识的熟悉和掌握程度。

在工作中,该县充分用好“学习强国”等网络学习平台资源,引导党员干部利用业余时间,广泛开展线上答题活动,充分利用碎片化时间学习党史。将党员学习积分情况纳入支部考核、党员评议的重要依据,积极营造“比学赶超”的浓厚氛围。同时,通过理论学习中心组会议、“三会一

麻江县:

挖掘乡土文艺人才 助力乡村振兴

画作品鼓励自己勇敢地面对生活。

在深入开展“察民情访民意”专项调研过程中,麻江县文联得知陈国江的期盼后,第一时间对接县美术协会,派12名艺术家上门服务。

“你的画整体布局和用笔还是不错的,直抒胸臆,风格细腻而率真。但是还存在一些不足……”县美术协会艺术家现场进行了交流指导。

随后,县文联结合麻江县“农民画”特色品牌,及时将陈国江列入乡土文化人才后备力量,并组织文艺专家与陈国江建立

凯里市烟草专卖局(分公司)积极开展青年志愿服务活动

本报讯(通讯员 文静)为弘扬“尊老、敬老、爱老”的社会美德,使尊老、敬老、爱老的良好社会风尚进一步发扬光大,近日,凯里市烟草专卖局(分公司)和市大桥路社区联合组织志愿者开展以“青春心向党,为志愿服务”为主题的青年志愿服务活动。

在清江小区易地搬迁安置点孤寡老人的家中,青年志愿者主

动打扫卫生,询问老人身体状况和生活情况,与老人聊家常,谈生活,热情耐心地给老人进行心理疏导,帮助他们保持乐观健康的生活态度。老人们表示,对志愿者的行动表示衷心感谢,83岁的赵玉明老人开心地说道:“我今年83了,身体还行,感谢党和政府的关怀,不仅让我

们享受搬迁的好政策,还感受到了社区的好服务。”感激之情溢于言表。

通过此次志愿服务活动,增强青年志愿者的社会责任意识与奉献精神。志愿者们纷纷表示,组织本次活动很有意义,今后也将积极投身到此类公益事业中来,以实际行动呼吁更多青年去关注老人,孝敬老人。



青年志愿者到赵玉明老人家中与老人亲切交谈(赵贤孝摄)

台江邮政市内投递岗获评“青年文明岗”

本报讯(通讯员 张文昭)近日,台江县邮政分公司市内投递岗位被共青团台江县委评为2020年度“青年文明岗”,以表彰投递员洪元爱岗敬业、十年如一日用心服务群众的感人故事,这也是他连续两届获得该项荣誉。

洪元自2007年进入邮政工作以来,一直从事投递服务工作,他努力钻研业务,苦练技能,成为业务骨干,由他经手投递的邮件从未出过

差错。他工作热诚,每天风尘仆仆穿梭于大街小巷。他耐心细心对待每一位客户,特别是对老年客户,他都一一用笔记本记下他们的爱好、习惯,坚持为他们提供上门、上楼投递服务,被老人们称为“贴心的家人”。十多年来,洪元共投递报刊信件400多万份,信函、包裹100多万封(件),没有发生一起服务投诉,用实际行动践行了邮政工作“将心比心、用户称心”的服务理念。